

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: 1 peseta al mes
Provincia: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 6 " " 7 " "
12 " " 14 " "
6 " " 8,50
12 " " 16 " "
24 " " 32 " "

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados 6 pta. mensuales
 Espacios de delimitación desde 5 pta. mensuales
 La correspondencia administrativa debe dirigirse
 AL ADMINISTRADOR
 Apartado núm. 23.

Diario de Avisos

Redacción e imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2. SEGOVIA Administración: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

INDUSTRIA Y AGRICULTURA

Las libertades económicas favoreciendo sin tasa la producción industrial antiguamente desconocida, han facilitado además el perfeccionamiento cada día mayor de los medios de producción y comunicación.

El engrandecimiento y riqueza creciente de los centros fabriles, los beneficios obtenidos por los que a la industria se dedicaban y a la vida cómoda de las grandes ciudades, atrajo a esos centros industriales a multitud de brazos destinados antes a la agricultura, aumentando así más el contingente de las ya pobladas ciudades y despoblando paulatinamente los campos. La riqueza desarrollada a la sombra de la industria creciendo con rapidez vertiginosa, hizo creer que en la industria se hallaba la base de la verdadera riqueza de los pueblos y a ella dedicaron éstos su principal atención, para ella se legisó con preferencia y para ella fué casi toda la protección de los Estados, dejando abandonada ó poco menos a la agricultura.

A la industria se dedicaron los capitales, las inteligencias y los brazos, sufriendo la agricultura las desastrosas consecuencias del abandono en que se la dejaba, agravándose así aún más la triste situación en que se hallaba a consecuencia de los anticuados sistemas de cultivo.

Como no podía menos de suceder, los productos agrícolas escasearon, subió el precio de ellos, la vida se hizo cara en las grandes ciudades, el jornal del obrero resultó insuficiente, el exceso de brazos hizo escasear el trabajo y así por pendiente rápida se vió surgir y aumentar en los centros productores de riqueza y a la sombra de esta misma esos núcleos de miseria que todos contemplamos.

Con exactitud podría decirse que ese industrialismo, cual otro Saturno devoró a sus propios hijos.

La falta de producción agrícola en las naciones industriales hizo acudir de lejanas tierras, casi vírgenes, los productos que en aquélla escaseaban y que en éstas se producían poco menos que de ba de.

Esta competencia imposible fué un nuevo golpe para la pobre agricultura. Al mismo tiempo las grandes potencias, ante la necesidad de atender con recursos propios a su subsistencia, sintieron nacer ese afán de expansión colonial y de conquista que vemos desarrollarse y crecer cada día, originándose en último resulta-

do este malestar político y social al cual, como a círculo vicioso, no se le ve salida. Este exagerado industrialismo y el consiguiente abandono de la agricultura es lo que constituye la causa económica quizás más inmediata del problema social.

Afortunadamente parece haberse iniciado una reacción en favor de la agricultura, empezando tal vez a darse cuenta los pueblos que ella es como dice un noble agricultor y estadista español, «la más importante de las industrias, tanto que ella sola puede sostener al hombre sobre la tierra, que puede en suma vivir estrictamente sin ninguno de los otros elementos que las demás producen».

Agustín Robert.

Los conductores de automóviles

La Gaceta ha publicado el Real decreto del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, por el que se reforman a guisa de las enseñanzas en la Escuela central de Artes e Industrias, de Madrid, y se dispone que se cursarán también los estudios de conductores de automóviles (chauffeurs).

La Junta de profesores de dicha Escuela propondrá el programa de estudios que estima necesarios para obtener el correspondiente certificado de aptitud.

El ministro de Instrucción pública justifica la mencionada reforma en el desarrollo que ha alcanzado la industria de los automóviles, llamados a muy próspero porvenir.

Dicho propósito nos parece laudable; pues se ofrecen a los jóvenes mecánicos los medios de tener una profesión muy bien remunerada.

El rasgo de un guardabarrera

Durante el trayecto recorrido en la noche del sábado por el tren expreso de Barcelona a Madrid ha podido ocurrir una tremenda catástrofe, que se evitó gracias a la diligencia y energía de un modesto empleado, un guardabarrera, cuyo nombre aun no conocemos, pero que debe ser difundido para enaltecerle como bienhechor.

A consecuencia de las grandes lluvias de éstos días, se desprendió un gran bloque de piedra y tierra, que cayó sobre la vía, entre las estaciones de Ascó y Flix.

La estación de Ascó está después de la de Mora la Nueva, donde para

el expreso, y de la cual arranca sin detenerse hasta Caspe.

El tren a que aludimos pasa por estos puntos a media noche próximamente. El enorme obstáculo puesto sobre la vía estaba, como queda dicho, entre Ascó y Flix.

El expreso hubiera chocado con él, produciéndose una tremenda catástrofe.

Para evitarla, el guardabarrera se propuso a todo trance llamar la atención del maquinista para que detuviese el tren, lanzado a toda velocidad. No creyendo suficiente las señales reglamentarias, que, por otra parte, no tendrían mucha eficacia dada la hora, hizo varios disparos de revólver, que surtieron el efecto deseado.

El maquinista detuvo el tren, alarmado por las señales, y entonces se supo la magnitud del peligro.

Inmediatamente se procedió a dejar expedita la vía, y ya logrado, el expreso continuó su marcha, llegando con algún retraso a Madrid.

Los viajeros, al darse cuenta de que por el acto del guardabarrera se habían salvado de una gran desgracia, colmaron de elogios al empleado, y para expresarle su gratitud abrieron una suscripción que produjo 200 pesetas, que le han sido entregadas al jefe de la estación de Madrid para que las haga llegar a manos del referido guardabarrera.

La Comisión de propietarios que ha llegado a Madrid para asistir a la Asamblea que ya ha comenzado, fué la que inició la colecta como premio al acierto del funcionario modesto, a quien esperamos que la Compañía recompense también por su eficazísimo celo.

Comercio exterior en diez meses

En Octubre último la importación de artículos extranjeros fué de pesetas 75.171.000, con aumento de pesetas 4.467.000 sobre igual mes del año anterior.

Ese aumento procede de primeras materias y de entrada de plata, habiendo una pequeña baja en artículos fabricados, y mayor en substancias alimenticias, de las cuales la baja en los trigos asciende a nueve millones de pesetas.

La exportación de nuestros productos en Octubre representa pesetas 92.099.000; cifra que acusa una baja de 31.620.000 pesetas con relación a igual mes del año pasado. Ha descendido en 13 millones la salida de primeras materias, en seis millones la de artículos fabricados y en 13 millones la de substancias alimenticias.

Todo estuvo en baja en la exportación de Octubre.

En los diez meses primeros del corriente año la importación se eleva a 729 millones, con alza de 55 millones respecto de igual período del año anterior.

La exportación fué de 836 millones con baja de 155 millones sobre el mismo período del año 1905.

De modo que aumenta la competencia de la producción extranjera, con daño de la nuestra.

Contra la ley de Asociaciones

La protesta de las señoras

No es exacto que las señoras de Madrid que han suscrito la protesta contra el proyecto de ley de Asociaciones hayan tratado de organizar una manifestación. Ni siquiera se ha pensado en ello.

Las señoras, dando pruebas de mayor prudencia y seriedad que los apasionados corifeos del radicalismo, se han limitado a ejercitar sus legítimos derechos, protestando contra lo que hiere sus sentimientos católicos.

En Pamplona

La cuestión suscitada entre los representantes en Cortes de Navarra y el gobernador por la cuestión de la manifestación del domingo, ha quedado resuelta por haber conseguido aquella autoridad que los elementos republicanos desistiesen de la manifestación que proyectaban celebrar el mismo día y a la misma hora.

En Valladolid

Los «meetings» celebrados contra el proyecto de ley de Asociaciones se han visto muy concurridos, habiéndose pronunciado en ellos entusiastas discursos.

Las más principales damas de esta capital se proponen elevar un mensaje a S. M., protestando de las persecuciones de que son víctimas las órdenes religiosas.

En Castellón

Pasan de 5.000 las firmas estampadas al pie del escrito en que las señoras castellonenses protestan del matrimonio civil y del proyecto de ley de Asociaciones.

En Salamanca.—Suspensión de una peregrinación

El gobernador ha suspendido la peregrinación que los elementos católicos pensaban celebrar mañana, a Alba de Tormes.

LITERARIAS

La cajetilla de cigarrillos

Aquella mañana, la del 7 de Junio de 1880, habían corrido raudales de sangre peruana en el legendario Morro de Arica. Francisco Bolognini,

el inmortal soldado, había sucumbido cayendo en torno suyo 900 bravos de los 1.500 que formaban su Cuerpo de Ejército.

Se había batallado hasta quemar el último cartucho, y 6.500 soldados chilenos, se adueñaron del Morro sin más pérdida para ellos que la de 144 muertos y 337 heridos.

La lucha fué en la proporción de uno contra cuatro. La victoria no correspondió al esfuerzo heroico sino al número inabrumablemente abrumador.

En momentos de pronunciarse el desastre, un joven capitán peruano, a quien acompañaban cuatro soldados, golpeó con la culata de su rifle el fuimante de una mina, produciéndose la explosión que mató a tres de los enemigos, dejando heridos ó contusos a muchos más.

Disipada la espesa nube de polvo y humo, se encontraron el capitán García y sus cuatro valientes rodeados por un grupo de treinta chilenos al mando del teniente Luján. Toda resistencia era imposible, y los cinco peruanos fueron hechos prisioneros.

En esos momentos se presentó un coronel, quien, informado por Luján del estrago producido por la mina, dijo lacónicamente:—Baje usted con esos hombres a la falda de Morro y fúmelos.

Y vencedores y vencidos emprendieron con lentitud el descenso de más de 300 metros que los separaban de la llanura.

Habrían caminado ya una cuadra, cuando el capitán García se detuvo, y sin fanfarronería, con entera serenidad de espíritu, le preguntó al oficial chileno, que tenía aspecto de buen muchacho:

—¿Me permite usted, teniente, encender un cigarrillo?

—No hay inconveniente, capitán. Fume usted cuantos quiera hasta llegar a la falda.

García sacó del bolsillo de su «tallmán», nombre con que se bautizó por entonces a la levita de los oficiales, una cajetilla de cigarrillos de papel.

—¿Fuma usted, teniente?

—Sí, capitán, y gracias—contestó el chileno, aceptando el cigarrillo.

Así como así—continuó García, siendo este el último que he de fumar, hago a usted mi heredero de los doce ó quince que aun quedan en la cajetilla, y fúmelos en mi nombre.

Luján se sintió conmovido, y aceptando el legado contestó:

—Muchas gracias. Es usted todo un valiente, y créame que me duele

Folleto del DIARIO DE AVISOS (104)

SIBILA

NOVELLA DE

Octave Feuillet.

—Es cierto, señor cura, pero los tiempos son diferentes, ¿me permitis fumar un cigarro en vuestro jardín?

—En mi jardín, en vuestro cuarto, en el mio, donde queráis.

—Hasta en mi cocina,—añadió Mariana. Ya era de noche. Una luna pura flotaba en el cielo, arrojando reflejos de plata sobre la arena de las playas y llenando de un tinte nebuloso el campanario de la iglesia, cuyo triángulo se destacaba sobre la sombra del muelle vecino.

Mientras Raul encendía su cigarro lanzando una mirada a aquella escena dulce y tranquila, el señor cura, que se había quedado un poco atrás, fué llamado por Mariana, que le dijo a media voz:

—Señor cura, ¿qué artista es este? Vos me hablais dicho que un jovencito, ¿vaya, con el jovencito! ¡Ya tiene todos sus dientes!

—No sé nada, hija mía; pero, ¿me equivocaría mucho si ese hombre no fuera un gran artista... un magnifico artista!

—Yo no sé si es un gran artista; pero ¡caramba! es un hombre muy amable. Veamos, señor cura, ¿seré yo de esas mujeres que se vuelven locas al ver a un hombre?

—¡Oh, no, Mariana!

—Y bien, yo creo que esta vez me he vuelto. Es tan amable, tan bien vestido... He empezado con Pedro a arreglar sus efectos y sus objetos de tocador en su cuarto. ¡Lo tiene todo con tanto cuidado, tan bonito!...

—¡Callate, Mariana! parece que me llama. Y el señor cura corrió hacia Raul, que le llamaba en efecto.

—Señor cura, oigo una música. ¿Es que tenéis sirenas en estos bosques? Escuchad.

Después de haber escuchado un instante, dijo el señor cura:

—¡Ah! sí, en efecto; tocan el órgano de la

iglesia. Es Mlle. de Ferias; viene alguna vez a lá semana para ensayar los trozos que tiene que ejecutar el domingo. Me alegra que haya venido esta noche, porque voy a anunciarla vuestra feliz llegada.

Raul le detuvo diciendo:

—No, no, os lo ruego; no la digals que estoy aquí. Deseo que no conozca mi llegada hasta que pueda juzgar mi trabajo, puesto que tiene tanto interés en ello. Espero que así se sorprenderá más agradablemente. Os lo ruego señor cura.

—Bien, bien; como queráis, señor de Conde; pero es preciso pensar que vendrá sin falta el domingo a misa.

—Hoy es lunes, el domingo ya habré yo hecho algo. Y ahora os pido permiso para ir a contemplar el mar desde una de las riberas. Hasta luego, señor cura.

Raul afectó alejarse; pero apenas salió del jardín, aceleró su marcha y empezó a subir rápidamente la montaña, a cuyo pie estaba el presbiterio.

Así que llegó a la cumbre, arrojó a su alre-

deder una mirada inquieta; la playa estaba desierta. Subió entonces hasta el cementerio orientándose siempre con los sonidos del órgano, y se aproximó a una de las ventanas laterales de la iglesia. La ventana estaba un poco elevada, pero con ayuda de unos cuantos penascos pudo ponerse al nivel de los vidrios. Sus ojos, acostumbrados a la claridad crepuscular de que la playa y el Océano estaban entonces inundados, percibían con pena la oscuridad relativa que reinaba dentro del edificio; no distinguía más que la débil luz de la lámpara sacramental que pendía de la bóveda y algunos rayos de claridad proyectados sobre la nave a través de las ventanas.

De repente, uno de aquellos reflejos, aumentando bruscamente, dejó relucir la madera del órgano, y la cabecita de Sibila salió de la sombra como una pálida visión.

Su frente inclinada, su actitud descuidada, inspiraban una melancolla conmovedora; era evidente que improvisaba, pues sus dedos corrían por el teclado con una inspiración indecisa que se elevaba por instantes al

en el alma tener que cumplimentar el mandato de mi jefe.

Y sin más, prosiguieron el descenso.

Faltábales poco menos de cincuenta metros para llegar a la siniestra falda, cuando, a una cuadra de altura, resonaron gritos dados por otro oficial chileno:—¡Eh! ¡Luján! ¡Teniente Luján! ¡Párese, hombre! ¡Espereme!

Luján mandó hacer alto a su tropa, y retrocedió para salir al encuentro del voceador.

—¿Qué había sucedido? Que el coronel, calmada la primera impresión, reflexionó que su orden de fusilar prisioneros encarnaba mucho de injusticia y de ferocidad salvaje. Llamó a uno de sus subalternos y le mandó que corriese a detener a Luján.

—Dice el coronel—fueron las palabras del emisario al aproximarse a su compañero,—que no fusiles a estos cholos y que los lleves al depósito de prisioneros.

—Me alegro—contestó Luján—porque el capitancito me ha sido simpático; como que me ha hecho nada menos que su heredero.

Unido el teniente a los cautivos y a su tropa, dijo:

—Le traigo a usted una buena noticia, capitán. Va usted, con sus cuatro hombres, al depósito de prisioneros. Ya no lo fusilo.

—Entonces, mi amigo—contestó el imperturbable capitán García,—se quedó usted sin herencia. Devuélvame mi cajetilla de cigarrillos.

Ricardo Palma

Consejo de ministros

Terminada la sesión del Congreso, se reunieron anoche los ministros en Consejo en el despacho del presidente de la Cámara, durando la reunión media hora.

El ministro de Hacienda dió cuenta a sus compañeros del concierto económico con las Provincias Vascongadas, en los términos ya conocidos, quedando aprobado.

También se aprobó la designación de don Eduardo Vincenti para la vacante de Vicepresidente del Congreso.

Se despacharon varios expedientes de crédito del ministerio de Fomento ya informados por el Consejo de Estado.

Tratóse después de la conferencia que los señores marqués de la Vega de Armijo, Moret y Canalejas habían celebrado por la tarde para llegar a un acuerdo respecto de la discusión del proyecto de ley de Asociaciones.

El marqués dió cuenta del resultado de la conferencia mencionada, guardando todos impenetrable reserva.

Al salir el señor Navarro Reverter mostró su satisfacción a los periodistas por el resultado de las negociaciones con los representantes vascos para el concierto económico.

El aumento pasa de dos millones y medio de pesetas, cifra superior a la obtenida en tiempos de Gamazo.

Elogió a los comisionados por su constancia y caballerosidad, habiendo demostrado gran amor a sus provincias al defender con tanto tesón la cifra del aumento. Pueden estar orgullosos—decía

—de lo que han conseguido y volver a sus casas asegurando que han vencido al ministro de Hacienda.

Después el señor Navarro Reverter añadió que había recibido telegramas particulares de París, en los que se manifestaba la alarma que ha producido entre los tenedores de papel estampillado la real orden reciente publicada.

—No hay motivo—decía—ara tal alarma, porque entonces es señal de que la real orden no ha sido bien interpretada. El Estado tiene perfecto derecho a saber los títulos estampillados que hay, máximo este año que se ha consignado mayor crédito que en los anteriores, para satisfacer los cupones que se presentan.

Se aseguró a última hora que el día 22 suspenderán sus sesiones las Cortes, tomando parte antes en el debate de la ley de Asociaciones los señores Canalejas, Moret, Alvarez, Vazquez de Melea y Maura.

Las sesiones se reanudarán el 7 de Enero próximo.

POR LA PROVINCIA

UN ROBO

En el pueblo de Muñoveros, se efectuó en la noche del 6 del corriente, un robo en la casa del vecino del mismo D. Antonio Virseda Gómez.

Los ladrones para verificar su intento, se valieron de una escalera de mano que había en el corral de la casa robada, para subir a un balcón por donde debieron entrar y una vez dentro, fracturaron los cajones de una mesa de escritorio, llevándose 650 pesetas en billetes del Banco de España, diez pesetas en plata, y tres recibos extendidos a favor del dueño de la casa, por valor de 220 pesetas.

El individuo robado puso el hecho a la mañana siguiente, en conocimiento de la guardia civil, la cual a las órdenes del teniente de dicha fuerza Sr. Mañas, practica activas gestiones en averiguación de los hechos, hasta la fecha sin resultado satisfactorio.

El juzgado municipal del mencionado pueblo instruye también las oportunas diligencias.

Alteración de orden público

A las once de la noche del 4 del actual, con motivo de celebrarse en Santibañez de Ayllón las fiestas que a su patrona Santa Barbara, dedica anualmente aquella villa, se produjo por los mozos una alteración de orden público.

El alcalde, requirió el auxilio de la Guardia civil, para apaciguar el alboroto y después de reiteradas instancias, salió ésta a la calle, llevándose detenido a uno de los alborotadores, los cuales al ver que se llevaban a su compañero, empezaron a gritar diciendo:

«Todos ó ninguno» y desde las bocas calles arrojaban piedras al alcalde y a la benemérita.

El mozo detenido fué conducido al Ayuntamiento y desde aquel local, la Guardia civil mandada por el alcalde hizo un disparo de fusil al aire, con lo que se consiguió apaciguar el fu-

multo, retirándose todos los mozos a sus casas respectivas, siendo inmediatamente puesto en libertad el mozo en cuestión.

A la mañana del día siguiente la pareja de la guardia civil, dió aviso de lo ocurrido a la Comandancia del puesto de Ayllón, y ésta en unión del teniente de la línea de Plaza, se personaron en el pueblo de referencia, practicando algunas detenciones, de los sujetos que intervinieron en el alboroto de la noche anterior poniéndolos a disposición del alcalde, y éste a su vez al juzgado municipal, el cual los puso en libertad, sin perjuicio de seguir las oportunas diligencias en esclarecimiento del suceso.

De instrucción pública

Presupuestos

El Alcalde de Santibañez de Ayllón remite a la Junta provincial de Instrucción pública para su aprobación, los presupuestos escolares de aquel pueblo que han de regir el próximo año de 1907, debidamente informados por aquella Junta local.

Epidemia

El alcalde de La Salceda participa a la Junta que ha ordenado el cierre de la escuela pública de aquel pueblo, por haberse presentado la epidemia de la escarlatina, en los niños y a fin de evitar la propagación de esta enfermedad.

Título recibido

En la Secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública, se ha recibido un título de practicante expedido a favor de Zenón Gómez y Pérez.

CAMINO DE ABROJOS

Con el mismo título que encabeza estas líneas, se ha publicado en Madrid una notable novela escrita por el atildado y profundo novelista, D. José María Rodríguez y Alcalá.

A este escritor, a quien acompañan una preclara inteligencia, su juventud y su dominio en asuntos como el desenvuelto en la novela «Camino de Abrojos», le sonríe un bonito porvenir, y seguramente llegará y pronto a no dudarlo, a ocupar uno de los puestos preeminentes entre los grandes novelistas y literatos de nuestra Patria.

«Camino de Abrojos» es una novela de costumbres, en la que su autor con gran maestría nos traza varias escenas graciosas y divertidas, escritas con primoroso estilo.

Hacer la descripción de la novela sería trabajo impropio.

Su lectura será la mejor recomendación para los que gustan de la buena y sana literatura, y todas estas sobresalientes cualidades se encuentran en la novela «Camino de Abrojos», que hemos tenido ocasión de saborear por anticipado, merced a una amable condescendencia del autor, a quien agradecemos mucho tan señalado favor.

LOCALES

El dinero por los suelos

Practicando esta mañana trabajos de excavación los obreros ocupados en el tendido de la tubería de carga, al descubrir una alcantarilla en la calle de Juan Bravo, se encontraron con gran cantidad de dinero mezclado entre las arenas de la alcantarilla.

El hallazgo produjo la natural alegría entre los obreros, dedicándose éstos con mayores ahínco a trabajos de exploración.

El hecho cundió pronto por la población, acudiendo en tropel la gente al lugar de la ocurrencia, y dejándose llevar la fantasía del pueblo a los mayores extremos, hasta el punto de asegurarse que había aparecido un verdadero tesoro.

El hecho queda reducido a las siguientes modestas proporciones:

Del comercio de don Felipe de Ochoa se había arrojado hace algún tiempo por la cañería de aguas sucias, una cantidad de 250 pesetas en monedas falsas de cinco pesetas, de peseta, y de cobre; y éste es el dinero que ha aparecido ahora entre la algarazara y sorpresa de los obreros y del público en general.

El dinero hallado ha sido depositado en el local de la Alhóndiga.

Tanta ha sido la concurrencia esta mañana al lugar del suceso, que se vió obligada a intervenir la policía para mantener el orden, y a fin de que no se interrumpieran los trabajos.

El suceso del día

UN SUICIDIO?

Las primeras noticias

Serán aproximadamente las seis de la tarde de ayer, cuando circularon por la población rumores de que en las cercanías de la Fuente de la Haba apareció un hombre muerto.

Ímediatamente procuramos informarnos de lo que había de cierto sobre esta noticia, dando por resultado nuestra información lo siguiente:

Hallazgo del cadáver

El que descubrió el cadáver fué el conocido fotógrafo de la Capital, señor Montes, el cual, según nos ha manifestado en una conferencia que con él hemos tenido, salió ayer tarde de paseo con su señora, por la carretera llamada de Perogordo, y al llegar al puente de Tejadilla se dirigieron al valle con objeto de salir a la carretera de Arévalo.

Al llegar frente a los altos del puente de San Lázaro, observaron que había un hombre tendido en el suelo, en un pequeño barranco, sin dar señales de vida.

No atreviéndose a acercarse el señor Montes y su esposa, llamaron al

dueño de la barbería de la calle de Escuderos, D. Pedro Cabrero, el cual se hallaba pasando por aquellos alrededores, y juntos ambos se aproximaron, encontrándose en presencia del cadáver de un joven que no era desconocido para el señor Cabrero.

Sin perder momento se dirigieron a San Marcos, poniendo el hecho en conocimiento de aquel alcalde de barrio.

Este enseguida de participar el triste hallazgo al Juzgado se trasladó al lugar del suceso, colocando el batón de autoridad encima del cadáver, para evitar que nadie le tocara.

Poco tiempo después llegó el primer Inspector de vigilancia Sr. Giménez, acompañado de varios agentes a sus órdenes.

Trabajos del Juzgado

A las siete y cuarto próximamente llegó también el Juez de Instrucción señor Costa, en unión del escribano de actuaciones señor Copeiro, y del médico forense señor Guiloche, procediendo acto seguido al reconocimiento del cadáver y del sitio en que éste se encontraba.

En las ropas del muerto se hallaron: una carta dirigida al juez de instrucción, un lapicero, dos pañuelos, un pliego de papel en blanco, un pasador, dos periódicos y tres pesetas ochenta céntimos en metálico.

El cadáver aparecía tumbado boca abajo, presentando varias heridas profundas en la cara y en la cabeza teniendo incrustada en aquella una piedra, tal vez por efecto de la caída.

A alguna distancia se encontraba la gorra y cerca de ésta algunas manchas de sangre.

No se halló el arma con que debió realizar el suicida su criminal intento, ni la capa que según noticias sacó aquél de casa, el día que desapareció del domicilio paterno.

A hombros de dos dependientes del Ayuntamiento y de dos jóvenes amigos del muerto, fué conducido el cadáver hasta el puente de San Lázaro, donde se le trasladó al furgón del Hospital, ofreciendo siniestro aspecto aquel fúnebre convoy al través de los campos, bajo las luces inciertas de los faroles del coche del Juzgado, que se utilizaron para este objeto.

Quien era el muerto

El muerto se llamaba Fidel Cristóbal y era hijo del capitán de Infantería de la escala de Reserva, don León Cristóbal.

Contaba veinte años de edad, era oficial de encuadernación, y se distinguía por la bondad de su carácter.

El suicida estaba amonestado por tercera vez con una agraciada joven de esta capital, con la cual se iba a unir en breve.

El día 6 del actual le dió su padre diez pesetas para que pagara las amonestaciones y su madre le entregó también algún dinero, no volviendo desde aquella fecha a su domicilio.

Causándole estrañeza a sus padres que su hijo no regresara a su casa, dieron conocimiento de la desaparición

(105)

grito de la pasión para estenderse en las languideces de un sueño.

De pronto los acordes del órgano se exaltaron sobre el tono de una plegaria más ferviente ó de algun recuerdo más doloroso, alzó su cabeza y su mirada se dirigió a la ventana que estaba enfrente de ella, y desde donde Raul la observaba. Los vidrios de color que llenaban la mayor parte de la ventana no pudieron dejarla ver más que una forma indistinta; sin embargo, sus manos dejaron el teclado súbitamente y la joven se levantó como sorprendida, mientras el sonido del órgano se prolongaba espirando.

Raul se dejó caer al instante sobre el suelo del cementerio; su corazón no le cabía en el pecho. Su primer pensamiento fué huir como un niño; pero lo reusó al momento con altivez, se ocultó detras del muro y esperó.

Al cabo de algunos instantes creyó oír que la puerta de la iglesia se cerraba, y casi al mismo tiempo la voz de Sibila se elevó dulcemente a algunos pasos de él.

—¿Eres tú, Jacobo?—dijo.

Como no recibió ninguna respuesta, la joven añadió tranquilamente a media voz: «¡Estoy loca!»

Raul comprendió que se alejaba, y sin dejar el muro sacó la cabeza con precaución y pudo ver a Mlle de Ferias, que se alejaba, en efecto, con paso incierto y lento. Tenía su sombrero en una mano y con la otra sostenía su largo traje de amazona.

Cuando Sibila llegó cerca del muro que cerraba el cementerio por el lado del Océano, se detuvo y se puso su sombrero rodeado de pumas. Después subió por algunas peñas, y cuando llegó a la cumbre del montecillo se paró y se quedó inmóvil, con la vista fija en el espacio, donde su graciosa silueta se dibujó elegante y estremadamente sombría. Después de algunos minutos de contemplación, saltó ligeramente de aquellas peñas y desapareció.

Raul entonces dejó su escondite y se aproximó lentamente al muro que había servido de pedestal a la joven, paseó su mirada a su alrededor y no la vió. Buscó entonces la huella de sus pasos, arrancó algunas yerbas pisadas por ella y la llevó a sus labios;

La llama brillante del Océano se extendía ante él y llenaba de sombra el horizonte donde se confundía con el cielo; tuvo sus ojos fijos en aquel espectáculo y dijo:

—¿Qué vería? ¡Ah! a su Dios... ¡a su Dios que no será nunca el mío!

Cuando entró en el presbiterio, el señor cura y Mariana se sorprendieron de la sequedad de su lenguaje.

—Estos artistas son caprichosos—dijo tímidamente el anciano a su vieja criada.

—¿Sí? pues yo me burlo de sus caprichos—dijo Mariana, y después levantando la voz:—

«Eh! joven,—gritó,—señor Conde, no os olvidéis de apagar la luz cuando hayáis acabado de rezar.»

—Mlle. Mariana,—respondió fríamente Raul desde lo alto de la escalera,—seréis obedecida, en lo que concierne a la luz, ¡se entienda!

Cuando el conde de Chalys se despertó al día siguiente, el sol penetrando a través de las hojas de parra que se entrelazaban en su ventana, tapizaba con un gracioso mosaico de

sombra los ladrillos de su cuarto. Una sensación de alegría, de valor y de esperanza, se repartió por las venas de Raul, que se levantó en el mismo instante, abrió la ventana y saludó sonriéndose al señor cura, que leía ya en su breviario a la sombra de la higuera.

Un instante después entraban los dos en la iglesia, y pudo comenzar su trabajo, teniendo sus primeras pinceladas una firmeza tan magistral que hicieron llenarse de asombro las facciones del sacerdote.

Raul completó el entusiasmo del anciano el plan general de la composición que meditaba. Los episodios más salientes del poema evangélico cubrían los muros cuadrados de entre las columnas; el cielo de la bóveda poblado de alegorías sagradas, sería como los frescos laterales, dando a cada uno los tintes sombríos ó radiantes en armonía con la escena particular que les tocara figurar, y sobre la entrada del altar mayor, un Cristo se elevaría triunfante entre una brillante nube.

—Mi querido señor Conde, que Dios me deje vivir el tiempo suficiente para ver todo eso,—exclamó el sacerdote.

JARABE DE HEROINA

LLOVET

(BALSÁMICO)

Curación rápida y segura de las toses, bronquitis, faringitis, afecciones catarrales, tos de los tísicos, asma. Composición: ácidos cinámico y benzóico y heroína.

Precio: 3 ptas. frasco

Depósito: Farmacia-Laboratorio Llovet, Escuderos, 4, Segovia.

ción a la Inspección de vigilancia, sospechando que se había marchado a Madrid.

Lo que dice la carta

La carta que apareció en las ropas del infortunado joven dirigida al Juez de Instrucción, dice aproximadamente que no se culpa a nadie de su muerte, que se mata por estar harto de la vida y por haber perdido a una joven con quien se iba a unir, a la cual no quería hacer más desgraciada.

Antecedentes

Según los antecedentes que hemos podido recoger, el desgraciado Fidel padecía desde hace tiempo monomanía suicida, habiéndose querido matar antes de ahora.

¿Hubo robo?

En este suceso aparece algo extraordinario, que ha llamado justamente la atención pública.

De las diligencias practicadas por el juzgado, resulta haber desaparecido el arma con que el suicida puso fin a su vida.

Tampoco ha sido hallada la capa que sacó Fidel Cristóbal de su casa, el 4 de Diciembre.

Empeñó aquella, ó la depositó en casa de algún amigo ó persona conocida?

Asunto es éste que habrá de esclarecer el juzgado.

La autopsia

A las dos y media de esta tarde se ha practicado la autopsia del cadáver.

Según noticias que llegan hasta nosotros, de resultas de la autopsia se ha venido en conocimiento de que, en efecto, se trata de un suicidio.

La muerte le fué producida instantáneamente a consecuencia de un tiro que se disparó en la sien derecha, inserustándose el proyectil en la masa encefálica.

El suicida debió morir hará aproximadamente unos seis días, a juzgar por el estado de descomposición en que se encontraba el cadáver.

No respondemos de la exactitud de todos los detalles consignados en esta información, algunos de ellos recogidos del rumor público, estando prontos a rectificar cualquier error.

CARTERA DE MADRID

Notas políticas

Entrevista importante

Se celebró ayer a las cinco en el despacho de los ministros del Congreso. Los señores marqués de la Vega de Armijo, Canalejas y Moret estuvieron encerrados más de una hora.

Salió el primero el Sr. Moret. «Los dos presidentes son los más autorizados para decir lo ocurrido, manifestó contestando a las preguntas de los periodistas. Yo sólo puedo reflejar impresiones muy gratas.»

Diez minutos después salió el presidente del Congreso, y contó tanto a los que le interrogaron, manifestó que la conferencia había sido muy grata y cordial.

«Esta entrevista, añadió, ha sido provocada por el presidente del Consejo, y en ella hemos hablado de los más importantes problemas políticos de actualidad.»

«Se había de discutir la actitud de cada uno, y las actitudes no basta sostenerlas, es preciso explicarlas y apoyarlas. Eso, eso es lo que yo haré, usando de la palabra, al discutir la totalidad del proyecto de ley de Asociaciones, que por lo que significa y por cuanto ha sucedido, es para mí de una gran responsabilidad.»

«Así se lo había anunciado a los señores Morúa y Nucedal y otros, y no podía ser de otro modo por cuanto a ese proyecto va unida mi personalidad política.»

«De modo, que habla extensamente al discutir la totalidad.»

«El señor Moret ha estado conmigo muy cariñoso y diferente. Desde luego ha dicho que ve con gusto mi permanencia en la presidencia de la Cámara, y también ha estado conforme con el curso y dirección que llevan los debates.»

«Yo, por mi parte, no he de oponerme a que en el proyecto de que se trata se introduzcan modificaciones de detalle, de accidente, que no afecten a su sentido general.»

«Hemos tratado también de una cuestión importante, que es la verdadera cuestión política del día: la de si el Parlamento, al llegar las vacaciones de Na-

vidad, ha de cerrarse, ó si, por el contrario, se reanudarán las sesiones de Cortes enseguida, para que a ellas someta el Gobierno con toda actividad su labor y su programa.»

«Y en este punto también hemos estado de acuerdo el señor Moret y yo.»

«Los dos hemos requerido al presidente del Consejo para que las Cámaras reanuden sus tareas cuanto antes, y a este efecto ha quedado convenido que a suspensión se haga con la fórmula de «se avisará a domicilio», a fin de reanudar en seguida los trabajos parlamentarios.»

Como se ve, la entrevista no pudo ser más satisfactoria para ambos personajes, y, sobre todo, para el Gobierno.

Se esperaba la ruptura definitiva, y de la entrevista resultó la concordia y la inteligencia.

«Yo sólo puedo reflejar impresiones muy gratas», dijo el Sr. Moret al salir de la entrevista, como dejamos consignado.

«Estoy muy satisfecho», dijo el Sr. Canalejas a sus intimos cuando le preguntaron cuál era, sin reservas mentales, su impresión sobre la entrevista.

Los ministros felicitaron a su Presidente por el éxito de sus gestiones, cuando se enteraron de él en el Consejo que celebraron más tarde.

TUREGANO

En el bonito teatro de esta localidad, con motivo de la función del día 8, se ha verificado una velada artística por la compañía de don Pablo, poniéndose en escena «León y Leona», «El poeta de boardilla» y «D. Lucas»; en todas ellas obtuvieron muchos aplausos la señora Herrero y los señores Veja, Lorigados, Sánchez, Godínez y Mesa.

En breve se verificará el beneficio de la primera actriz doña Marcelina Herrero.

Después de que éste se verifique se estrenará el drama en un acto, histórico-local, «El Castillo de Turégano», escrito por un actor de la compañía.

NOTICIAS

Anoche en el tren rápido salieron para Madrid, el Administrador del Real Patrimonio en San Ildefonso, nuestro respetable amigo, Ilmo. Sr. D. Baldomero Cabrera, y su hijo político, el bizarro capitán de la guardia civil D. Carlos Torvar.

Enfermos

Se encuentra enfermo aunque no demasiado el M. I. S. Sr. Arcipreste de esta S. I. C. don José Cardeñoso.

Hacemos votos por su restablecimiento. —Ha experimentado notable mejoría en la leve indisposición que le ha reñido en cama, el presidente de la Sociedad Económica, nuestro querido amigo don Mariano Villa.

También se encuentra muy mejorada y fuera de peligro, la esposa de nuestro buen amigo, el propietario de la librería del DIARIO DE AVISOS don Germán Herranz.

Celebramos el estado satisfactorio de ambos enfermos.

Respondiendo al llamamiento de «El Niño descalzo» ha entregado don Angel Gómez a esta benéfica institución la cantidad de 25 pesetas, siendo este el primer donativo que recibe aquella en el año actual.

Después de permanecer algunas horas en Segovia, hoy ha regresado a Madrid nuestro distinguido amigo el General señor Marqués de Seijas.

Denuncias

Por la guardia civil de San Ildefonso, se ha presentado una denuncia ante el juzgado municipal de Torrecaballeros contra los vecinos del mismo, Valentín Gomez, Pedro Gimenez y Nicolás Gómez por sorprenderle cazando a las cuatro de la tarde del día 9 del actual en el sitio titulado «La Pradera» de aquella jurisdicción, sin la correspondiente licencia.

Hoy han empezado los exámenes de medio curso en la Academia de Artillería.

Un bautizo

El jueves recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de Muñozpedro, una hija de nuestro distinguido amigo, el diputado provincial señor Bermejo Mayoral.

Fueron padrinos de pila, el ilustrado médico de Jemenuño don Rosendo Llorente, y doña Felipa Bermejo Mayoral, hija de la niña recién cristianada.

Los invitados se trasladaron desde el caserío de Acedos hasta la iglesia de Muñozpedro, ocupando varios carruajes.

Entre las personas que asistieron a la

ceremonia, recordamos a los señores don Alejandro Barba, don Ignacio Gutiérrez, y don Mauricio, Administrador en Peromingo de don Cándido, con su distinguida esposa, varios vecinos de Muñozpedro, parientes de la señora de Bermejo Mayoral, y otros de Berrial y J. menuño.

Los invitados fueron espléndidamente obsequiados con pastas, dulces, licores y habanos.

Se echó al arroyo gran cantidad de dinero, que se repartió entre todo el pueblo.

Una vez trasladados los invitados al caserío de Acedos, se les obsequió con profusión de dulces, vinos y cigarros, y después con una suculenta comida, haciendo los honores de la casa los padres de la recién cristianada, con su acostumbrada esplendidez.

Reiteramos a los señores de Bermejo Mayoral, nuestro parabién.

Hoy hace un año que falleció el malogrado alumno de la Academia de Artillería don Francisco Iriarte.

En este día reiteramos a su distinguida familia el más sentido pésame por aquella pérdida irreparable.

Se encuentra bastante mejorado de la enfermedad, que ha padecido nuestro buen amigo el primer teniente de Artillería, don Pedro Aragón ses; con cuyo motivo ha venido a esta Capital, su distinguida esposa.

Confirmado por la práctica

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia, la úlcera del estómago, la neurastenia gástrica y la inapetencia se curan con el *Elisir Estomacal de Saiz de Carlos*

Licencias

En el gobierno civil se han expedido hoy dos licencias de caza a favor de Alejandro de Pablo y Gregorio Ortega, y una de uso de armas a nombre de Domingo Criado, y otra de galgo a favor de Aurelio Miguel.

Arma recogida

Por la guardia civil del puesto de Orubia, le ha sido recogida una escopeta de pistón al vecino de Aldehorno, Pedro Meler González, por encontrarse conduciéndola a las cuatro de la tarde del 6 del corriente mes, en el sitio denominado «Los Corrales», de aquel término municipal, sin licencia para ello. El arma recogida quedó depositada en el cuartel de la guardia civil del puesto citado.

Pedro Prim

El conocido Ortopédico de la Casa salud y Bañadero de Alsasua (Navarra) se hallará en Segovia los días 17 y 18 del actual en la «Fonda de la Burgalesa».

Construcción de Aparatos Ortopédicos para corregir desviaciones de la columna vertebral, deformidades de piernas, pies, tumores articulares, brazos y piernas artificiales con pie de goma, fajas todo elásticas para descensos del vientre en señoras y caballeros, etc. etc.

Quebrados, Bragueros Prim Privilegiados Trae un gran surtido a su colocación de 25 a 50 pesetas para mayores y de 15 a 25 para niños.

Asegura el señor Prim que con el uso de su braguero los niños herniados obtienen una curación radical.

Casa Ortopédica más antigua, seria y acreditada por sus constantes éxitos y que a la economía de sus precios une la ventaja sobre otras de su clase, de no exigir cantidad alguna adelantada, ni obligar a suscribir ninguna especie de compromiso.

El periódico de Madrid «La Época», órgano del partido conservador, anuncia una importante reforma en obsequio de sus abonados.

Consiste en la rebaja de sus precios de suscripción a la mitad de los que tenía establecidos desde hace más de cincuenta años.

Desde el día primero de Enero, el precio de suscripción del estimado colega en provincias, será de seis pesetas al trimestre.

Boletín religioso.

Santos del día 12

Santos Hermógenes, Donato y Constantino, mártires.

Cultos para mañana

En Corpus.—De cuatro y media a cinco y media de la tarde el ejercicio del culto diario al Santísimo Sacramento.

—En San Martín.—Continuará a las cinco de la tarde, y con exposición de

S. D. M., el solemne novenario que la Asociación de Hijas de María tributan a su excelsa madre y patrona en el Misterio de su Concepción Inmaculada, predicando el Sr. D. Leopoldo García, coadjutor de Madrona.—Por reverencia al Santísimo Sacramento, las asociadas y demás señoras, asistirán a estos cultos sin sombrero.

—En las Dominicas.—Rosario al anochecer.

MERCADOS

Valladolid 9

Canal.—Entraron 250 fanegas de trigo pagándose a 39 reales una.

Sostenido.

Arco de Ladrillo.—Unas 200 fanegas fueron las entradas de hoy cotizándose de 39 a 39'25.

100 de centeno a 25.25.

50 de cebada a 19.

El Corresponsal.

Arévalo 9

Ha nevado bastante y como los caminos se hallan intrasitables apenas si ha habido mercado vendiéndose el trigo a 39 reales fanega.

Centeno 25.

Cebada 20.

Algarrobas.

El Corresponsal.

Nava del Rey 9

Inseguridad en el tiempo que amenaza nevar y otros días despeja haciendo sol claro.

Los precios sostenidos pero las operaciones completamente encalmadas, se hacen pocas partidas y únicamente se va comprando lo que al detall.

Los precios que han regido hoy han sido:

Entraron 900 fanegas.

Trigo a 38 reales una.

Centeno, a 25.

Cebada, a 19.

El Corresponsal.

ÚLTIMA HORA

(Por teléfono)

Madrid 11 (430 t.)

La Lotería

En el sorteo de hoy han correspondido los primeros premios 14.128, Sevilla.

5.658, Barcelona.

3.917, Madrid.

Despachando con el rey

Además del Presidente del Consejo, han estado hoy despachando con el Rey, los ministros de Hacienda y Gobernación.

Este último puso a la firma del Monarca el ascenso de varios inspectores del Cuerpo de Telégrafos, y la jubilación del de la misma clase y Cuerpo señor Ferrer.

También se ha firmado la convocatoria para las elecciones de un senador, el día 6 de Enero, por la Económica de Valencia, y por las circunscripciones de Salamanca y Orense.

El presupuesto de Marina

El ministro de este departamento ha manifestado que estudia el presupuesto del Ramo, lamentándose de la escasa consignación señalada para defensa de las costas.

En atención a estas consideraciones se ha aplazado la discusión en el Congreso, del presupuesto de Marina, pasándose al de Fomento.

Entierro

Esta tarde se ha verificado el entierro del marqués de Vives, acudiendo al acto numerosa concurrencia.

Congreso

Empieza la sesión a las dos y cuarenta, bajo la presidencia del señor Canalejas.

D. Abilio Calderón se lamenta de la grave crisis por que están pasando los agricultores castellanos, con la depreciación de los granos y pregunta al gobierno qué medidas piensa adoptar pa-

ra poner remedio a esta situación.

Los señores Gallego y Maldonado se asocian a estas manifestaciones.

El ministro dice que el gobierno se preocupa de este asunto, y que en su día lo demostrará cumplidamente.

El señor Calderón manifiesta que el gobierno parece estar conforme con los deseos de los agricultores de Castilla y quiere saber si se les autoriza a presentar una proposición de ley, fijando un precio regulador a los trigos extranjeros.

El ministro de Hacienda contesta que el gobierno no puede coartar la libertad de los diputados, pero estima que en esta materia no lo cree procedente, por que el asunto es de la iniciativa del Ministro.

Terminado este incidente se pasa al orden del día, aprobándose el articulado del presupuesto de Guerra, y pasándose a la discusión del de Fomento.

Bolsa de Madrid

COTIZACION DE HOY

Interior.....	81'35
Amortizable al 5 por 100.....	100 00
Acciones del Banco.....	440'00
Acciones de Tabacos.....	400 50
CAMBIOS	
Paris a la vista.....	9 35
Madrid a la vista.....	27 65

BERMÚDEZ.

NARANJAS Y GRANADAS

Castañas, higos y toda clase de frutas del país.

Venta por mayor

ALMACÉN DEPÓSITO DE Pedro Gonzalo Albertos PLAZA MAYOR, 37, Y SAN FRANCISCO, 14, SEGOVIA

Polonio de Lucas

Ordinario de Segovia a Madrid y viceversa

Avisos: En Madrid, Sieta de Julio, 3, sastrería de Valentín Alvaro. En Segovia, Reoyo, 4.

Se gratificará

a la persona que en la portería del Banco de España presente un rosario de plata que dentro de una carterita de piel se extravió en la mañana del 8 del actual, desde la Santa Iglesia Catedral, por la Plaza Mayor y calles Real, Corpus, Juan Bravo, Meitón Martín, San Martín, Arias Dávila y Plaza de los Huertos, hasta dicha oficina.

VINO DE CARIÑENA

Acaba de llegar a esta población el conocido y acreditado Gregorio Jimeno, y participa a su numerosa clientela que pueden mandar sus avisos a la Posada del Petro, para servirles a domicilio, de una cuartilla en adelante.

Vacas perdidas

El día 6 desaparecieron de Escobar dos vacas cuyas señas son: Una negra, espuntada de astas, oreja grande; y la otra cojea, estillada de astas y cola corta.

Su dueño Gumersindo Gallego, de Escobar, abonará gastos y gratificará al que dé señas de su paradero.

Imprenta del DIARIO DE AVISOS

En Barcelona... SRES. BOLDOS Y COMP.º, Rambla del Centre, 57. SRES. OBERIAN Y COMP.º, Puerta de San Juan, 18.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid... SOC. GEN. DE ANUNCIO, Alcala, 6 y 8. LOS TIROLESES, Barriocruces, 7 y 9.

La Confianza

Casa especial en chocolates elaborados á brazo

Juan Margareto

¡EL QUE LA SIGUE... LA MATA!

Ya llegó el gordo: 18.503. ¡Veinticuatro millones!

El dueño de este establecimiento, deseando corresponder al constante favor que el público segoviano le dispensa, por la buena aceptación que tienen los chocolates que se elaboran en esta casa, así como los demás artículos que en ella se expenden, y queriendo dar una prueba de agradecimiento, participa á sus muchos parroquianos y al público en general, que estando próximas las Pascuas de Navidad, regala

Dos reales de participación

en dicho número 18.503 de la Lotería Nacional, cuyo sorteo se verificará el día 22 de Diciembre, á toda persona que haga 50 reales de gasto en este establecimiento.

Hay un buen surtido en artículos finos pertenecientes al ramo de ultramarinos, así como el acreditado Turrón del Valenciano; mazapanes legítimos de Toledo de D. Daniel G. Anjo, y los exquisitos mantecados Espinosa, artículos todos pertenecientes á la temporada de Pascuas.

También ofrece ya esta casa los afamados chorizos de P. P. y W. tan conocidos del público segoviano.

6, Cervantes, 6.-SEGOVIA

Sociedad Anónima Gros

Barcelona, Princesa, 21

FABRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

en los principales Centros agrícolas de España.

Pídanse precios y noticias mercantiles

Delgado en Madrid:

Don Mariano Matesanz

Santa Catalina, 12, entresuelo

TELEFONO 876.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista de agricultura «Los Abonos Químicos», y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á Don Juan Gavilán

Director de las oficinas técnicas que esta Sociedad tiene establecidas en Madrid,

Jovellanos, 5, plaza, derecha.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de España,

Francia y Portugal

42 años de existencia

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Subdirectores en Segovia, Señores Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja

¡OJO!, compradores de chocolate.

Se aproxima el gordo

LOTERIA DE NAVIDAD DEL 22 DE DICIEMBRE DE 1906.

La fortuna se regala en el número 15.559 que será agraciado.

Este número fué premiado el 23 de Diciembre, 10 de Enero, 15 de Febrero y 10 de Diciembre. Todo el que compre una libra de chocolate de 1 25 pesetas en adelante de D. José Lomban, de Astorga, y otras fábricas, premiado con varias medallas, venir al establecimiento de ultramarinos, pastería y chocolate de regalo de Juan Moro Pérez, Proveedor de la Real Casa, Reoyo 5 y 7 y se le regala una participación de veinticinco céntimos de peseta en cada libra. Las participaciones son pagaderas al portador en el caso de que el núm. 15.559 sea agraciado. En las mismas condiciones doy la misma participación en el núm. 15.552, ó sea veinticinco céntimos de peseta en cada libra que se compre en dicha casa. Los recibos son pagaderos. Caduca al año.

JUAN MORO PEREZ

Servicios

DE LA

Compañía Transatlántica.

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean: 2 y 30 de Enero, 27 de Febrero, 26 Marzo, 23 Abril, 21 Mayo, 18 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo para trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Cuba y Méjico

Servicio mensual á Veracruz, salieron de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral Isla de Santo de Cuba, Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curacao, Puerto Caballo y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el fe-

rocarril de Panamá con la compañía de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Pó

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Pó, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como lo acredita en su dilatado servicio, Rebajas á familias. Precios convenientes para camarotes de niño. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede

asegurar las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y examinará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Venta de pinos

Tendrá lugar en pública subasta el día 20 del actual, de 613 pinos maderables, en Marazoleja.

Para enterarse del pliego de condiciones dirigirse á Marcos Herranz en dicho pueblo.

Noiones de Aritmética

PARA LAS

ESCUELAS DE 1ª ENSEÑANZA

POR

Don Ciriaco Virseda Páez,

Maestro de Valledado.

Se regalan 2 reales de participación en el número 18.567 para la lotería de Navidad (22 de Diciembre de este año) por cada docena de ejemplares que se compren, para lo cual es necesario hacer el pedido antes del 20 del citado mes.

Ese puede hacerse al autor, á D. Julián Virseda, maestro de Carrascal de la Cuesta, ó á la librería del DIARIO DE AVISOS (Segovia).

Docena, 8 pesetas, y teniendo que remitir certificados 8'50.

“El libro de las Escuelas,”

EL HEROICO HIDALGO DON QUIJOTE DE LA MANCHA

COMPUESTO POR

Miguel de Cervantes Saavedra

REDUCIDO Y COMPULSADO

por Don Eduardo Vincenti,

Consejero de Instrucción pública

Obra declarada para texto de lectura en las Escuelas primarias, por Real Consejo de Instrucción pública (Gaceta del 26 de Mayo de 1905), de mérito relevante por la Real Academia Española y de necesidad y utilidad en las Bibliotecas públicas por la Junta facultativa de Archivos, Bibliotecas y Museos (Gaceta del 11 de Julio de 1905).

Edición de lujo, 3 pesetas.—Edición económica, con grabados, mapa, etc., 2,50 pesetas (en prensa).

Los pedidos al Administrador de la Educación, Paseo de la Castellana, 6, duplicado, principal, izquierda.

En Segovia: Librería del “Diario de Avisos,”

MATIAS LÓPEZ MADRID-ESCORIAL

Especialidad en bombones de chocolate con cremas finísimas, caramelos suizos, fondant y dulces varios.

DE VENTA

EN TODAS LAS PRINCIPALES CONFETERÍAS DE MADRID Y PROVINCIAS

Depósito central: 25, Montero, 25

Vino Tónico de Kola y Coca Fosfatado

Indicado en las anemias, clorosis, inapetencias, convalecencias y en todos los casos que se necesite, ayudar á la naturaleza por falta de nutrición.

DEPÓSITO:

Farmacia de Sanz Alvaro, Muerte y Vida, 6.